



Mitropolia Moldovei și Bucovinei
Arhiepiscopia Iașilor

Mănăstirea Sfinților Arhangheli

– Petru Vodă –

comuna Poiana Teiului, județul Neamț, cod 617.346

e-mail: manastirea@petru-voda.ro CIF: 16414688

Nr: 01 / 01.02.2013



Precizări legate de Prea-cucernicul Mărturisitor al lui Hristos, Părintele Gheorghe Calciu

1. Noi, Mănăstirea Petru Vodă, mărturisim, pe temeiul ortodoxiei, vieții, mărturisirii, jertfei, pătimirii și morții lor, sfințenia de care au dat și dau dovadă și de dincolo de mormânt Arhimandritul Justin Pârvu, Părintele Gheorghe Calciu, Părintele Ștefan Marcu, Presbitera Elena Marcu, Toader Popescu, Radu Gyr, Florentina Gyr, Mihail Dumitrescu, Monahul Atanasie Ștefănescu, Monahia Heruvima Tănasă și alți plăcuți ai lui Dumnezeu care odihnesc în cimitirul mănăstirii noastre. Canonizarea sfinților se face la vremea rânduită de Dumnezeu de către ierarhia Bisericii, așa cum a fost întotdeauna rânduiala în Biserica Ortodoxă, și credem cu tot sufletul că tot astfel se va proceda și cu mulți dintre cei menționați aici. Până atunci respectăm hotărârile sobornicești ale Bisericii Ortodoxe prin deciziile sinodale, totodată cinstindu-i pe Sfinții Mucenici și Mărturisitori cu toată dragostea și recunoștința către Dumnezeu.
2. Întrucât s-a contestat în presă autenticitatea testamentului Părintelui Gheorghe Calciu, facem cunoscut faptul că acesta a fost semnat pe patul de spital de sfinția sa și a fost adus Părintelui Stareț Justin Pârvu de către Ieromonahul Amfilohie Brânză de la Mănăstirea Diaconești, a doua zi după ce a fost scris, adică în data de 29 octombrie 2006. Textul scrisorii testamentare a fost publicat în anul 2007, nefiind niciodată contestat. Pe baza autenticității sale Părintele Gheorghe a fost îngropat la Mănăstirea Petru Vodă în ziua de 3 decembrie 2006, precum exprimă limpede testamentul, respectat de Mănăstirea noastră, de familia sa și de fiii săi duhovnicești din America. Din moment ce s-a respectat dorința testamentară a îngropării, aceeași valoare de adevăr testamentar o au și precizările referitoare la eventuala sa dezgropare (dorința ca, de va fi dezgropat și va fi găsit neputrezit, să fie imediat reîngropat, iar lucrul să fie făcut cu cât mai multă discreție). Evlavia noastră la sfințenia Părintelui Gheorghe Calciu se dovedește prin cinstirea și respectarea mărturisirii sale de o viață, a învățăturilor și a scrierilor sale, și cu atât mai mult a testamentului său și a sfintelor sale moaște.

3. Raportarea obștii noastre la cuvântul testamentar al Părintelui Gheorghe Calciu este nu doar ca la un text ce exprimă smerenia sa, cât mai ales ca la un cuvânt profetic, care s-a împlinit întocmai în urmă cu două luni (din păcate într-o manieră regretabilă). Statornicia Părintelui Gheorghe în adevărul lui Hristos și al Bisericii Ortodoxe nu putea să îl facă vreodată să atribuie diavolului lucrările lui Dumnezeu. De altfel, în Biserica Ortodoxă criteriul sfințeniei moaștelor nu îl reprezintă faptul că ele sunt sau nu întregi, ci faptul că ele aparțin unor plăcuți ai lui Dumnezeu care au făcut dovada sfințeniei și ortodoxiei lor prin viața și învățătura lor, sfințenie și ortodoxie recunoscute de soborul întregii Biserici.
4. Conform sinaxelor din data de 11 noiembrie 2013 și din data de 18 noiembrie 2013, la care a participat integral Consiliul Duhovnicesc și obștea, s-a hotărât prin vot deschis respectarea hotărârii testamentare a Părintelui Gheorghe, după cum urmează: la prima sinaxă a fost unanimitate de voturi împotriva dezgropării (prin vot deschis), iar la a doua sinaxă au fost 80 voturi (în scris, cu semnătură) împotriva faptei deja petrecute a dezgropării – pentru re-îngroparea sfintelor rămășițe ale Părintelui Gheorghe și pentru canonisirea celor vinovați –, și 4 voturi pentru (aparținând făptașilor). Hotărârile sinaxei sunt în deplină conformitate cu legile bisericești, monahale și civile.
5. La cererea directă a Stăreției, precum prevede legea bisericească și legea civilă, a fost contactat exclusiv în scris fiul părintelui, Dl. Avocat Andrei Calciu. Domnia sa poate da mărturie că nu a fost contactat telefonic, niciodată, de către nimeni din Mănăstirea noastră, nici nu a fost în vreun fel influențat în hotărârea sa. Dacă domnia sa va dori, vom face publică respectiva corespondență și/sau mărturia sa că nu a comunicat verbal cu nimeni din obște.
6. Prin urmare, toate atacurile pe acest subiect asupra deciziilor noastre consimțite în plen, asupra persoanei mele ca stareț, cât și asupra persoanei monahului Filotheu, sunt atacuri împotriva întregii obști a Mănăstirii Petru Vodă și împotriva Consiliului Duhovnicesc, dar, dincolo de acestea, sunt acțiuni împotriva Canoanelor Sfintei Biserici Ortodoxe și a rânduielii ei stabilite de Sfinți, pe care noi le cunoaștem și le respectăm.
7. Dorința noastră a fost și este una singură, aceea de a păstra pacea Bisericii, pe cât este posibil. De aceea ieșirile noastre în mass-media și precizările legate de acest caz au fost minimale, dorind mântuirea tuturor credincioșilor și îndreptarea celor ce au greșit. Dacă există persoane care doresc să conteste hotărârile canonice ale Sfintei noastre Mănăstiri, le rugăm să se adreseze în scris, cu argumente aferente și cu mărturii apostolice și patristice, către instanța Arhiepiscopiei Iașilor, căreia ne supunem canonic și care a aprobat până acum deciziile obștii noastre.

Stareț,

Protosinghel Hariton Negrea

